



В рамках патриотического цикла «Перед памятью время бессильно» рассказываем о Герое Советского Союза Телешеве Евгении Михайловиче

Телешев Евгений Михайлович – Герой Советского Союза, в годы Великой Отечественной войны командир отделения связи 835-го полка 237-й дивизии 40-й армии Воронежского фронта, сержант.

Евгений Телешев родился 19 апреля 1923 года в поселке Забайкаль Толочинского района Витебской области в крестьянской семье. С 1926 года жил в деревне Горны Беловского района. После окончания шести классов Старобачатской средней школы, работал в колхозе «Трудовой крестьянин».

В декабре 1941 года Беловским райвоенкоматом Толочинского района Витебской области Евгений Телешев был призван в Красную Армию.

В боевых действиях принимал участие с июня 1942 года. Воевал командиром отделения связи 835-го полка 237-й дивизии 40-й армии Воронежского фронта, а затем 1-го Украинского фронта.

В ночь на 24 сентября 1943 года командир отделения сержант Телешев Е.М., вместе с разведчиками полка форсировал Днепр южнее Киева. Установив связь с левым берегом, непрерывно корректировал огонь артиллерии. Участвовал в отражении контратак противника на захваченный разведчиками плацдарм, уничтожив при этом 10 фашистов. Неоднократно под огнём восстанавливал связь, обеспечивая управление боем с командным пунктом полка.

В боях за удержание плацдарма командир отделения связи Телешев Е.М. участвовал в отражении десяти контратак противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм сержанту Телешеву Евгению Михайловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Также награждён орденом Ленина, орденами Отечественной войны 1-й степени и Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги».

После окончания войны Евгений Михайлович продолжал службу в армии. В 1947 году он окончил Киевское военное училище связи. В 1960 году подполковник Телешев Е.М. был уволен в запас. После увольнения с военной службы, жил в столице Белоруссии – городе-герое Минске. До ухода на заслуженный отдых работал военным руководителем в школе № 82 города Минска.

Умер Телешев Евгений Михайлович 29 марта 1997 года, захоронен на Чижовском кладбище в Минске.

Source URL: <https://mpt.gov.by/node/7805>